

# 湖北省物价局文件

鄂价环资〔2017〕33号

## 省物价局关于全面清理电力价格政策 落实情况的紧急通知

各市、州、直管市、神农架林区物价局：

3月31日，湖北电视台《党风政风前哨》专栏以《电价奇高谁来管》为题，曝光了潜江市广华寺办事处居民长期用高价电的问题。节目播出后，省物价局高度重视，迅速行动，于4月1日紧急召开局常务会研究，并于同日派出先期工作组，赶赴潜江市开展实地调查，4月5日函复潜江市物价局，要求江汉油田水电厂转供电全面执行湖北省目录电价。为深刻吸取潜江“高价电”问题教训，举一反三，切实保障人民群众利益，根据省纪委《关于调查处理潜江市广华寺部分居民用高价电问题的函》（鄂纪风

〔2017〕5号）精神，结合全省物价系统履职尽责督促检查整体工作安排，决定在全省物价系统范围内对电力价格政策落实情况进行全面清理，现就有关事项通知如下：

## 一、全面清理电力价格政策落实主要内容

（一）各地要主动联系当地国资、住建、水利、林业、电力行政主管部门和电网企业，对当地老国企、大型工矿区、电力转供区、自供区等特殊历史时期形成的特殊区域，以及对本地已列入或即将列入国家“三供一业”分离移交工作计划的国有企业职工家属区内居民用电户和转供户执行湖北省目录销售电价政策情况进行全面清理。对于长期高于目录销售电价的，必须立即执行目录销售电价，后续问题报请当地政府结合《国务院办公厅转发国务院国资委、财政部关于国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作指导意见的通知》（国办发〔2016〕45号）精神，在体制机制上妥善加以解决。

（二）各地要认真开展自查自纠，对市州本级和所辖县（市、区）价格主管部门是否存在擅自出台电价政策或者以出具价格认证结论书等形式越权审批各类上网电价和销售电价，以及其他电力（服务）价格的行为进行全面清理，对违规出台的电价文件要立即予以废止，并对违规出台文件已经造成的影响如实报告，同时将被废止的文件（复印件）和废止文件函一并上报省局备查。

（三）各地要对2016年以来出台的规范非直抄用户用电价

格政策、完善两部制电价用户基本电价执行方式、降低高可靠性供电费用及免收临时接电费用政策落实情况进行全面清理，对清理中发现和前期发现的典型案例基本情况和处理情况一并上报。特别要将非直抄用户电价政策执行情况作为即将开展的全省电力价格专项检查的一个重要内容。对违反政府电价政策和相关法律法规及《关于规范非直抄用户用电价格政策的通知》（鄂价环资〔2016〕107号）规定，擅自提高电价标准，搭车收取其他服务费用，未经用户协商同意强制摊派收取相关费用等价格违法行为，发现一起查处一起。对情节严重，性质恶劣的典型案件要通过新闻媒体公开曝光，并记入失信档案。

（四）各地要对新建住宅供电配套工程建设价格放开后，有关企业是否利用垄断地位继续支配市场价格，损害市场主体和消费者的合法权益问题进行全面清理，对清理中发现和前期发现的典型案例基本情况和处理情况一并上报。

（五）各地要对本行政区域内电力价格政策落实不到位的其他问题进行全面清理上报。

## 二、相关工作要求

各地价格主管部门要对全面清理电力价格政策落实情况工作高度重视，从讲政治的高度，将做好此次全面清理工作作为全省物价系统履职尽责督促检查一项重要工作来抓。要对照五个方面的内容逐一开展清理，不留死角，逐条形成清理情况报告（复

杂情况可附相关表格），重大问题要形成专门材料。

### 三、上报时间要求

请各地于4月15日前将全面清理书面报告和电子版上报省局（环资处），未按期上报将由全省物价系统履职尽责督促检查工作领导小组办公室予以通报。因清理不实、不力造成严重后果的将予以追责。

附件：省纪委《关于调查处理潜江市广华寺部分居民用高价电问题的函》（鄂纪风〔2017〕5号）



附件

# 中共湖北省纪律检查委员会

鄂纪风[2017]5号

## 关于调查处理潜江市广华寺部分居民 用高价电问题的函

湖北省物价局：

3月31日，湖北电视台《党风政风前哨》专栏以《电价奇高谁来管？》为题，曝光了潜江市广华寺办事处居民长期用高价电，潜江市经信委、市发改委、市供电公司、广华寺办事处相互“踢皮球”，导致该致问题长期得不到解决的问题。根据委厅领导意见，请你们针对反映的问题，在全省系统内开展全面清理，吸取教训，举一反三，认真开展国家关于电力价格政策落实情况的监督检查，切实保障人民群众正当权益。为回应社会关切，清理情况及整改措施（含电子版）于2017年4月25日前报省纪委党风政风监督室。

联系人：罗光军，联系电话：027-87135216，  
电子邮箱：[hubeilgj@126.com](mailto:hubeilgj@126.com)



